

new

Дмитрий Ливанов напомнил о бескорыстном характере научной деятельности

Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов поддержал инициативу Минтруда об отмене специальной доплаты за степени научным работникам. Эта доплата будет включена в оклад, отметил министр. Кроме того, он подчеркнул, что оплата труда не должна быть главным критерием при выборе науки в качестве профессии.



«Доплату за степени не сняли, доплата за степени включена в оклад. В этом смысле зарплата научных работников не только не уменьшается, она год от года растёт. У нас есть целевые показатели к 2020 г., что она будет серьёзно повышена: в большей части регионов почти в два раза... Что касается карьерных мотивов, то для молодого человека, который приходит, вопрос об оплате труда важен, но не является основным и ключевым. Самое важное — это интерес, самое важное — себя реализовать. Я знаю это по себе», — сообщил министр.

Также Дмитрий Ливанов поддержал позицию Федерального агентства научных организаций (ФАНО) в вопросе о критериях оценки научных исследований. Количественные (научометрические) показатели, публикационная активность не должны выходить на первый план. Главную роль должна играть экспертная оценка, то есть мнение коллег, заявил министр.

new

Начала работать программа поддержки студентов

Целевая программа подготовки студентов, которая предусматривает их поддержку со стороны будущих работодателей, начала действовать с 1 сентября. Об этом, как сообщает ИТАР-ТАСС, заявил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.

«Суть программы заключается в том, что студент учится по конкретной программе, и работодатель оказывает ему поддержку. Это может быть повышенная стипендия дополнительно к государственной, расширенная практика либо другие формы поддержки», — отметил Дмитрий Ливанов.

Он пояснил, что в таком случае между студентом, работодателем и вузом заключается трёхсторонний договор, в рамках которого оговаривается форма поддержки. Студент после окончания вуза должен определённое количество лет отработать на соответствующем рабочем месте. В случае отказа студента от работы он будет обязан вернуть предприятию все деньги, потраченные на него. «Это делается, чтобы увеличить мотивацию и создать у студентов степень ответственности за те решения, которые они принимают», — добавил министр.

В программе, которая действует по всей стране, задействованы крупнейшие оборонные предприятия, авиастроительные и судостроительные компании. Кроме того, Минобрнауки планирует распространить действие программы на сферы педагогики и медицины.

new

77% выпускников мечтают работать за границей!

Портал для молодых специалистов Career.ru решил выяснить, насколько привлекательна для выпускников перспектива переезда за границу с целью трудоустройства, а также представители каких специальностей мечтают найти работу в другой стране. Оказалось, что возможность переезда за границу после окончания вуза привлекательна для 77% молодых специалистов. Самыми мобильными оказались студенты-гуманитарии и маркетологи, к патриотично настроенным можно причислить представителей медицинских и педагогических вузов.

Причина привлекательности трудоустройства за границей для каждого второго выпускника кроется в более высоком, по их мнению, уровне жизни. Кроме того, треть опрошенных считают, что за пределами России молодым специалистам гораздо проще найти себе подходящую работу. К переезду на долгий срок готовы 36% молодых специалистов, ещё столько же рассматривают исключительно краткосрочный вариант — до пяти лет.



Наиболее привлекательным направлением для желающих эмигрировать является Европа (46%). Что интересно, каждый десятый намерен искать работу лишь после своего переезда за границу.

Главным удерживающим фактором для тех, кто отвергает возможность переезда, является любовь к своей стране: каждый второй признался, что хочет жить и работать исключительно в России, а каждый третий просто не сможет расстаться с близкими и родными людьми.

new

«Яндекс» учредил стипендию имени Сегаловича

Российская интернет-компания «Яндекс» учредила стипендию имени сооснователя поисковика Ильи Сегаловича, умершего в июле прошлого года. На стипендию смогут претендовать студенты и аспиранты факультета компьютерных наук, открытого «Яндексом» совместно с Высшей школой экономики.

Деньги будут выделять наиболее активным молодым людям, публикующим свои проекты в российских и международных специализированных изданиях. Имена первых стипендиатов станут известны 1 апреля 2015 г. Будут годичные стипендии для 10 бакалавров (15 тыс. руб. в месяц), трёх студентов магистратуры (20 тыс.) и трёх аспирантов (25 тыс.).